

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Черникова Евгения Игоревича «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Актуальность исследования

Тему диссертации Черникова Е.И. можно считать действительно актуальной, поскольку вопросы повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного производства остаются не до конца изученными. Проблемы в развитии свеклосахарного подкомплекса АПК вызывают необходимость всестороннего и глубокого исследования и разработки новых теоретических подходов и принципов организации производства, что позволит успешно решить задачу повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного производства. Таким образом, актуальность темы диссертации Черникова Е.И. «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» не вызывает сомнений.

Оценка новизны проведенного исследования

В своей работе Черников Е.И. привел материалы и результаты исследований, посвященных разработке концептуальных положений, методических и практических рекомендаций по повышению эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК.

Диссертант глубоко изучил сущность категорий эффективности и устойчивости, основные принципы и логическую структуру направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК. Была проведена структуризация производственного процесса в подкомплексе с целью выявления наиболее уязвимых этапов свеклосахарного производства, результатом чего явилась разработка концептуальной модели производственного процесса в свеклосахарном подкомплексе АПК.

Предложена методика оценки показателей эффективности и устойчивости функционирования свеклосахарного подкомплекса АПК, суть которой заключается в определении точек уязвимости производственного процесса и расчете их влияния через коэффициенты.

Автором определены основные направления повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК, обеспечивающие рост объемов производства сахара на 29,7% к 2020 г.

Можно отметить прикладной характер диссертационной работы. Результаты расчетов достоверны и не вызывают сомнения, что основано на предлагаемой автором методике, широком использовании современных информационных технологий и обработке большого объема фактического материала.

Замечания:

Сложилось общее положительное впечатление об изученной работе. Однако имеются замечания, которые носят дискуссионный характер или требуют дополнительного уточнения:

- 1) из автореферата не совсем понятен алгоритм расчета коэффициента отдачи инвестиций в расчете на 1 рубль investedых средств в свеклосахарном подкомплексе АПК Курской области в период 2014 – 2020 гг.;
- 2) в автореферате остался не до конца раскрыт подробный алгоритм предлагаемых автором концептуальных моделей.

Тем не менее, данные замечания не умаляют научной и практической ценности выполненной диссертационной работы.

Заключение

В целом имеются основания считать диссертацию Черникова Евгения Игоревича «Обоснование направлений повышения эффективности и устойчивости свеклосахарного подкомплекса АПК» самостоятельным научным исследованием, характеризующимся научной новизной и прикладным характером.

Использование предложений и рекомендаций, изложенных автором в диссертации, в научно-методическом обеспечении учебного процесса, внедрение их в экономику АПК подтверждает актуальность выбранной темы, практическую и теоретическую ценность полученных результатов для развития экономики АПК региона и науки.

Черников Е.И. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Профессор кафедры тории экономики товароведения и торговли Воронежского государственного университета инженерных технологий

доктор экономических наук, профессор
394019, г. Воронеж, пр. Революции, 19

voronin41@rambler.ru

2-55-63-47

Воронин Валерий Павлович

